ВВГнг(А)-LSLTx, производства заводов ЗАО «Томсккабель» и ООО «Рыбинсккабель». 
Результаты испытаний.
ЗАО «СПКБ Техно» по поручению Всероссийского научно-исследовательского института кабельной промышленности (ВНИИКП) информирует своих заказчиков о результатах испытаний низкотоксичного силового кабеля марки ВВГнг(А)-LSLTx производства заводов ЗАО «Томсккабель» и ООО «Рыбинсккабель» на соответствие требованиям, установленным в нормативных документах ГОСТ 31565-2012, ГОСТ 31996-2012 и ГОСТ Р 53769-2010.

Испытания кабелей проводились в лаборатории научно-исследовательского центра пожарной безопасности ФГБУ ВНИИПО МЧС России. Ниже приводим выписки о результатах испытаний из протоколов и отчетов ВНИИКП.

«Образец кабеля силового, не распространяющего горение, с низкой токсичностью, марки ВВГнг(А)-LSLTx 3х10 – 0,66 кВ, изготовленного ЗАО «Томсккабель» не соответствует:

1. Требованию п. 5.2.5.1 ГОСТ 31996-2012 по физико-механическим характеристикам материала изоляции до старения. Фактическое значение относительного удлинения при разрыве изоляции до старения составляет 129,1% при нормированном значении 150%. 

2. Требованию п. 5.9 ГОСТ 31565-2012 по значению эквивалентного показателя токсичности продуктов горения, предъявляемому к кабельным изделиям с индексом LTx. Фактический Тх составляет 103,42 г/м³ при нормированном значении более 120 г/м³.

Образец кабеля силового, не распространяющего горение, с низкой токсичностью, марки ВВГнг(А)-LSLTx 3х10 – 0,66 кВ, изготовленного ООО «Рыбинсккабель» не соответствует требованию п. 5.9 ГОСТ 31565-2012 по значению эквивалентного показателя токсичности продуктов горения, предъявляемому к кабельным изделиям с индексом LTx. Фактический Тх составляет 101,61 г/м³ при нормированном значении более 120 г/м³

По результатам испытаний уставлено, что образцы внешней изоляции, внутренней изоляции и изоляции токопроводящих жил, входящие в состав кабельного изделия марки ВВГнг(А)-LSLTx 3х10 – 0,66 кВ, изготовленные ООО «Рыбинсккабель» в соответствии с ТУ 3500-025-59680332-2012, и ЗАО «Томсккабель», изготовленные в соответствии с ТУ 3500-025-59680332-2012, относятся к материалам, умеренноопасным по показателю токсичности продуктов горения согласно ГОСТ 12.1.044-89 « Пожаровзрывоопасность веществ и материалов. Номенклатура показателей и методы их определения».

По результатам проведенных испытаний представленные образцы кабелей заводов ООО «Рыбинсккабель» и ЗАО «Томсккабель» не могут быть классифицированы как кабели с низкой токсичностью продуктов горения с низким дымо- и газовыделением и маркироваться индексом LTx». 
 

Поэтому хотим еще раз предупредить всех потребителей кабельно-проводниковой продукции, что покупка кабелей, не соответствующих требованиям ГОСТ, является нарушением законов РФ и карается Уголовным кодексом. 
